

# 运城关公故里文化旅游景区 游客接待量突破 200 万人次

运城晚报讯(记者 崔萌 通讯员 王洁)10月19日,从运城关公故里文化旅游景区获悉,2024年景区游客接待量突破200万人次,刷新景区对外开放以来旅游接待纪录。

今年以来,盐湖区文旅市场持续火热,从小众旅游目的地到研学寻根游,

再到《黑神话:悟空》取景地古建筑,全国各地游客纷至沓来,感受独属盐湖的魅力。

10月19日10时许,随着第200万名游客进入景区,运城关公故里文化旅游景区2024年游客接待量正式突破200万人次,运城关公文旅公司副总经理韩

建宏为幸运游客赠送纪念品。

欣赏完“关公威风锣鼓”表演后,幸运游客郭女士在导游的陪同下深度游览景区,并在“祖庙飞龙”前合影留念。“能够成为景区第200万名游客特别幸运。”郭女士激动地说。

近年来,运城关公故里文化旅游景

区以创建5A级景区为抓手,持续加大标准化、智慧化建设力度,按照文化弘扬、文旅融合的原则,多举措做好服务保障工作,通过实施基础设施改造项目、策划丰富主题活动等,为游客提供新体验,让游客在景区玩得开心、舒心、安心。

## 我市杏林嘉园荣获

# “中国幸福社区基层治理创新范例奖”

运城晚报讯(记者 崔萌)10月12日,“2024第四届中国幸福社区范例奖颁奖典礼”在广东省深圳市举行,运城市盐湖区安邑街道信合名都社区杏林嘉园荣获“2024第四届中国幸福社区基层治理创新范例奖”,是全省唯一获此殊荣的住宅小区。

据悉,此次大会由深圳市住宅与房地产杂志社主办,来自全国近50个城市107个项目、26个人(团体)获得“2024第四届中国幸福社区范例奖”,其中39个项目获得“基层治理创新奖”,杏林嘉园就是其中之一。

据悉,杏林嘉园小区于2006年建设,2008年交付使用。随着时间推移,物业公司服务水平开始下降,小区基础设施、绿化环境等逐渐变差,属于全体业主的公共收益也被侵占。

2018年年底,在小区业主的大力支持下,小区业委会正式接手物业工作,开启自治之路。

小区业委会成员通过“走出去”“引进来”,确定了“以党的建设为引领,以文化建设为纽带,以服务业主为中心,以文明和谐为目标,共

建和谐幸福家园”的工作宗旨,并重新制定了各项规章制度,不断创新和完善小区可持续发展的新制度、新思路。

自治以来,在整个收费机制不变的情况下,小区公共账户累计结余600余万元,其中380余万元用于小区基础设施的改造提升,如:升级改造地下车库、电动自行车车棚,安装智能充电桩;新建文化长廊,修建党群活动室;维修楼顶、车库,解决漏水问题;补栽园区绿化,修建无障碍通道;更换照明系统,完善监控系统等。

近6年来,小区业委会办了许多好事实事,不仅使得小区面貌发生改变,还让业主的幸福感、获得感、安全感更强。

正如此次大会这样评价:他们以创新之勇点燃基层治理的新希望;他们敢于突破传统,探索新模式、新方法,从细微之处着手,解决社区(小区)的实际问题;他们用智慧和汗水,为基层治理注入新的活力。

详细报道见05版

运城晚报讯(记者 陈怡霏)中条山下,秋风阵阵,秋景如画。10月18日,盐湖区“中国梦·劳动美——凝聚职工力量 建设美丽盐湖”秋季职工登高活动在凤凰谷景区拉开帷幕,来自全区68家单位的代表队共计1600余名干部职工参加本次活动。

据悉,本次活动设“个人登高竞速”组和“大众健步走”组,路线为凤凰谷景区入口至山门口胜利点,全程约3.7公里。

上午9时许,随着发令枪响,比赛正式开始。“个人登高竞速”组的选手首先出发,他们冲出起点,你追我赶,一路信心满满,朝目标前进。“大众健步走”组的成员则较之更轻松惬意,迈着矫健的步伐,欣赏着沿途的风景,还不时打卡拍照。

作为一名马拉松比赛的爱好者,选手张溢哲报名参加了竞速组的比拼。“我每年基本都会参加秋季职工活动,体验感很好。”张溢哲说。

据了解,本次活动旨在创新职工文体活动形式,关注职工职业健康,让广大职工享受体育运动的乐趣,倡导文明健康的生活方式。

盐湖区体育事业发展中心主任邓永红表示,人民群众的身体健康是国家的宝贵财富,体育运动是实现身体健康的重要途径。下一步,将全力以赴协同各部门,通过开展项目培训、赛事活动等,吸引更多市民和城市微度假游客参与,让盐湖旅游度假区因体育而兴、因运动而活。

本次活动由盐湖区总工会、盐湖区体育事业发展中心、盐湖区妇女联合会联合举办。

## 盐湖区秋季职工登高活动 在凤凰谷举行

### 记者观察

幼儿园成了游乐场、文化馆、气象预报站……

# 从特色园里看学前教育优质发展

□记者 陈怡霏

人生百年,立于幼学。学前教育在教育中的地位举足轻重。近年来,我市在办好优质普惠的学前教育方面积极探索,在办园数量和结构持续优化的同时,还在教育内容提质升级上下功夫,打造了一个个极具活力与新意的特色园,全面推进“五育并举”,从“幼有所育”迈向“幼有优育”。

你见过拥有气象监测设备的幼儿园吗?刚进盐湖区南城中心幼儿园的大门,便被一个电子屏幕吸引,上面显示着当日的气温、风向、风速、降水量等。连接屏幕的,是圆柱形的量雨器、专业的风速变送器和风向变送器。这是该园为了开发气象课程,培养孩子科学兴趣而专门引进的一套设备。

当科学可触可感后,兴趣便被激发。该校一老师说:“现在一下课,孩子们就会跑到操场上观察天气变化,还会主动学习关于气象的知识,更善于思考了。”

或者,你见过一所幼儿园就是一家文化馆吗?来到我市荟萃幼儿园,家乡一词似乎有了更具象化的表达。黄河从哪里发源、入海?运城13个县(市、区)是什么样貌?答案都在幼儿园里精美的墙绘上。在这里,黄河文化、家乡民俗“触手可及”,孩子们可以通过游戏,体验各



县风土人情。

而你又见过现实中的“森林王国”吗?与空间受限的城区幼儿园不同,位于东郭镇的盐湖区第八实验幼儿园,进一步发挥自己乡村园的优势,主打“自然教育”。

该园室外运动场超过1000平方米,不仅有游乐场、篮球场,还有一个小养殖场,养兔、养鸡,在这里都可以实现。惊蛰时,孩子们就去观察蚂蚁洞;植树节

时,孩子们一起辨认树种、播撒耕种;春分时,孩子们用鸡窝里的鸡蛋做立蛋游戏……真正把教育过程融入自然生态。

特色园层出不穷,幼师的专业素质也在同步提高。“遇到问题时,我们会鼓励孩子自己先思考,而不是直接提供答案。”幼师董菁表示,和以往直接灌输式的教育不同,如今的她们更注重培养孩子的自主

性、探索欲,增强孩子的动手能力。

“年轻化”“高素质”正成为幼师群体的代名词。“现在我们园里教师的学历基本上都是专科和本科,还有一名研究生。”南城中心幼儿园园长马建华说。

市直机关幼儿园办公室主任赵晓娟告诉记者,年轻的老师越来越多,且有想法、有创意,让整个幼儿园都活力十足。“此外,我们还开展了‘青蓝结对帮扶’计划,让有经验的幼师带领年轻老师一起成长和进步”。

老师们敬业负责,家长们更放心了。“每学期结束,老师都会来家访,和我们分享孩子的成长和变化,非常有耐心。”家住万荣的张女士说。

“我家孩子上小班,班主任经常在微信群里记录孩子的上课情况,当天给我反馈;每学期开学时的家长会上还会告知我们这学期的教学安排,我们都非常信赖老师。”盐湖区家长淮晓说,今年六一国际儿童节,幼儿园邀请家长和孩子一起徒步,在活动中增进亲子关系。

当幼儿园不仅是幼儿园,孩子不仅是聆听者,幼师不仅是传授者,家长也不再是旁观者时,教育的内涵便得以显现。未来,我市将进一步深化教育改革,努力实现让孩子快乐、教师幸福、家长满意的美好愿景,打造更多家门口的优质幼儿园,真正办好让群众满意的学前教育。

动手实践  
记者 杜磊 摄